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Le priorità per le imprese Cna 
 

Le priorità per le imprese di Minerbio riguardano nell’ordine: 
- Criticità legate al rischio idrogeologico del territorio 
- Mobilità 
- Infrastrutture digitali 
- Sostegno alle imprese 

 
 
Criticità legate al rischio idrogeologico del territorio 
Le imprese evidenziano come sia necessario aumentare la prevenzione sui 
corsi d’acqua. E’ importante tenere e far tenere puliti i fossi. Vanno protetti e 
potenziati gli argini. Anche il sistema fognario va sempre tenuto efficiente, 
alcune aziende segnalano episodi di allagamento davanti al loro stabilimento. 
Infine diverse imprese indicano Via Mattei come strada spesso soggetto ad 
allagamento per il fenomeno di risalita delle fogne.  
 
Mobilità 
Diverse imprese si lamentano che il percorso per raggiungere Molinella da 
Minerbio sia diventato lunghissimo a causa delle chiusure che sono state 
motivate dagli allagamenti e dalla necessità di risistemazione delle strade. In 
generale il tema della manutenzione stradale risulta molto rilevante per le 
aziende. Così come una crescita dell’offerta di trasporto pubblico verso 
Bologna e verso i Comuni vicini. Alcune imprese indicano una criticità in via 
Maceri Superiore che non è illuminata e questo diventa molto pericoloso per i 
lavoratori che la percorrono a piedi per raggiungere la fermata dell’autobus di 
sera. Qualche imprese infine giudica eccessivo l’attuale traffico di autocarri. 
 
Infrastrutture digitali 
La maggioranza delle imprese segnala qualche difficoltà con le infrastrutture 
digitali, ogni tanto la connessione non funziona. Per una parte minoritaria le 
difficoltà sono gravi e non riescono a connettersi in modo assoluto. Alcune 
zone artigianali non sono cablate in fibra e la velocità di connessione è 
scarsa.   
 
Sostegno alle imprese 
La maggior parte delle aziende propone agevolazioni fiscali per le imprese 
appena nate, almeno nei primi tre anni di vita. Chiedono una crescita dei 
servizi nelle aree a forte insediamento artigianale. Inoltre la creazione di 



 

nuove aree a bassa tassazione in cui insediare le aziende. Infine orari 
favorevoli per chi lavora nelle imprese sia per quanto riguarda gli orari di 
apertura degli uffici pubblici che gli orari del trasporto pubblico.  
 
Semplificazioni burocratiche e fiscalità 
Le imprese chiedono snellimento sulle pratiche edilizie per le attività 
produttive. Snellimento delle procedure di presentazione delle domande e 
rapidità nelle risposte. Inoltre maggiori informazioni ai cittadini. 
Per quanto riguarda la fiscalità locale, dovrebbe essere ritoccata al ribasso la 
tassa sul suolo pubblico. 
Sulla raccolta rifiuti il servizio viene giudicato sosddisfacente, ma la 
tariffazione non congrua e aumentata sensibilmente in questi anni. 
 
Servizi sanitari 
Le imprese segnalano la necessità di un pronto soccorso e l’aumento del 
numero dei medici sul territorio.  


